
ATA Nº. 019/2011. Da Sessão Plenária - Realizada em 10/10/2011. 
Aos dez dias do mês de outubro do ano de Dois Mil e Onze, às 18 hrs 

(dezoito horas), reuniram-se em Sessão Ordinária nas dependências da 
Câmara Municipal de Vereadores de Victor Graeff/RS, os seguintes edis: 
ADILSON DAVI SCHUSTER, AUGUSTO JULIANO LISKA, VOLNEI 
JURANDIR SCHREINER, MARCOS ROBERTO PETRI, NILVO 
ROYER, ADRIANA T. M. NEUHAUS, ARI LUIZ ARNT, ALVORI 
ROBERTO SCHARLAU e GILMAR FRANCISCO APPELT. Verificado 
o número legal de Vereadores presentes, a Sessão foi aberta pelo Presidente 
Ver. ADILSON DAVI SCHUSTER momento em que o mesmo solicitou a 
proteção  de  Deus,  e  após  colocou  em  discussão e votação a Ata da Sessão 
Ordinária nº. 017/2011 e Ata da Sessão Extraordinária nº. 018/2011, sendo as 
mesmas aprovadas por unanimidade de votos. Dando continuidade à Sessão, 
realizou-se a leitura do Expediente recebido do Prefeito Municipal: Of.nº. 
462/11 – Envia P. de Lei nº. 083/11 – LDO – 2012; Of.nº. 468/11 – Resposta 
ao Of.nº. 112/11 CMV; Of.nº. 469/11 – Comunica Viagem do Prefeito ao 
Exterior. Em seguida, se realizou a Leitura dos P. de Lei de autoria do 
Executivo Municipal: Projeto de Lei nº. 082/2011 que “Autoriza o Poder 
Executivo Municipal abrir um Crédito Especial, no valor de R$ 600,00 
(seiscentos reais), destinados a Manutenção da Academia de Ginástica e 
dá outras providências”; Projeto de Lei nº. 083/2011 ao qual “Dispõe sobre 
as diretrizes para a elaboração da lei orçamentária de 2012”. 
Prosseguindo com os trabalhos, o Presidente convidou a Sra. VIVIANE 
BARTH MEAZZA a fazer a apresentação do Relatório Municipal de Gestão 
em Saúde, referente ao 2º Trimestre de 2011. Em seguida, se realizou a leitura 
do Expediente recebido de diversos: Ministério da Saúde: 
006390/MS/SE/FNS. Ministério da Educação: CM202506/2011. Senado 
Federal 004/11. Assembléia Legislativa: Convite para Audiência Pública para 
debater Concessão do transporte ferroviário; Of.nº. 096/11 - FDDR; Of.nº. 
068/11 - CAPC; Of.nº. 069/11 – CAPC; Of.nº. 070/11 – CAPC; Of.nº. 071/11 
– CAPC; Of.nº. 072/11 – CAPC; Ministério Público: Of.nºn 849/11. Tribunal 
de Contas do Estado: Of.Circ. DCF – Gab. nº. 029/11. CTG Galdino 
Marques. ACIVIG: Of.nº. 008/11. Partido do Movimento Democrático do 
Brasil. OI. Cursos: ASCAMRS; INLEGIS; UVERGS; CNM; ABIPEM; 
LIBERTAS XXI; COMTEP; ASCAM; ABRASCAM; INTERATIVA; 
CETRAM; SIVECAM; IGAM. Jornais: RADIS; Tribuna das Cidades; 
Correio Regional; O Mensageiro; Panorama Regional; Jornal Integração e 
Correio do Povo. Continuando  com  a Sessão, abriu-se espaço ao Expediente 
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Expedido dos Vereadores: Of.nº. 120/11 CMV, de autoria do Vereador 
MARCOS ROBERTO PETRI - “Informações alusivas ao P. de Lei nº. 
071/11 deliberados na Sessão Plenária do dia 26/09/11; Of.nº. 114/11 CMV – 
de autoria do vereador ADILSON DAVI SCHUSTER – “Votos de 
Parabenização pelos serviços de Podas e limpeza das margens da RS 142; 
Of.nº. 113/11 CMV de autoria do Vereador ADILSON DAVI SCHUSTER – 
Votos de Parabenização pela realização do Iº Jogos Rurais de Victor Graeff. 
Dando prosseguimento a Sessão, foi aberto espaço para o Expediente 
Apresentado pelos Vereadores: REQUERIMENTO Nº. 017/11 de autoria 
da Vereadora ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS – “Requer à Mesa Diretora, 
depois  de  discutido  e  votado  pelo  Plenário,  e  se aprovado  for,  que sejam 
instaladas câmeras de vídeo no posto e saúde, apenas com exceção dos 
consultórios médicos, objetivando dar maior transparência nos órgãos 
públicos, viabilizando imagens de todos os setores ao Secretário da Saúde. 
Justificou o presente Requerimento como: “Algumas pessoas nos procuram 
para dizer que não são bem atendidos no posto, outras dizem não ganhar 
consultas ou remédios, para que haja maior transparência e também primando 
pelo bem estar dos funcionários que muitas vezes são agredidos com palavras 
e gestos pelos pacientes, é que vimos até os senhores com apenas um 
propósito, que tudo possa ser visto de forma clara”. REQUERIMENTO Nº 
018/11 de autoria da Vereadora ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS - 
”Requer à Mesa Diretora, depois de discutido e votado pelo Plenário, e se 
aprovado for, que seja Criado o Prêmio Mulheres de Destaque, objetivando 
premiar de forma honrosa mulheres de todos os seguimentos da sociedade, 
mulheres que se destacam em suas profissões e em suas comunidades. Ex: 
educação, saúde, agricultura, turismo e religião; Essas mulheres seriam 
escolhidas por seus próprios colegas e pelas suas próprias colegas, como 
também por suas próprias comunidades, e a cada ano, no dia 08 de março, dia 
da mulher, receberiam essa premiação honrosa. Justifico o presente pedido, 
dizendo: “muitas são as mulheres victorenses que se destacam na 
comunidade, sabemos da importância dessas mulheres para um todo. 
Gostaríamos de dizer muito obrigado a essas mulheres quando elas ainda 
estão entre nós.” Em seguida, foi aberto espaço aos Pedidos Verbais dos 
Vereadores: O Vereador MARCOS ROBERTO PETRI solicita ao Poder 
Executivo Municipal, a viabilidade de se adquirir botinas para os funcionários 
da Secretaria de Obras. O vereador GILMAR FRANCISCO APPELT 
solicita  ao  Executivo  Municipal, informações sobre o Projeto de Iluminação 
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Pública na Rua 23 de outubro, saída para a localidade de São Jose do Umbú, 
em frente à Madeireira Müller. O vereador ARI LUIZ ARNT solicita, via 
Setor de Obras, que seja realizado os trabalhos de empedramento da estrada 
geral que vai da localidade de São Jose do Umbu até a localidade de Faxinal. 
Solicita também, o empedramento da via publica municipal que passa pela 
propriedade de HARY LAMB até os KRONBAUER. A Vereadora 
ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS primeiramente agradeceu ao Executivo 
Municipal pelos pedidos atendidos, e solicitou, via Secretaria de Obras o 
empedramento da via pública que vai da BR 386 até a localidade de Santa 
Cruz. A vereadora solicitou ao Presidente desta Casa de Leis, cópia do Ofício 
da entrega da CPI promovida contra o colega MARCOS PETRI do Ministério 
Público. O Vereador AUGUSTO JULIANO LISKA solicita ao Executivo 
Municipal, que entre em contato com as empresas de ônibus que fazem as 
linhas em nosso município, para que, uma vez concluídas as obras dos abrigos 
de passageiros em paradas de ônibus, disponibilizassem placas informando os 
horários, datas, localidades e/ou cidades que se destinam. O vereador 
ADILSON DAVI SCHUSTER solicita à Secretarias de Obras e Trânsito, 
uma vez que se aproxima a época das colheitas, desse uma atenção especial 
no patrolamento e empedramento de nossas vias públicas municipais. No 
espaço reservado ao Pequeno expediente, o Vereador VOLNEI JURANDIR 
SCHREINER se reportou aos demais vereadores sobre o P. de Lei Nº. 
071/11, que “Altera dispositivos da Lei Municipal nº. 626/2003, cria nova 
faixa de vencimento. Enquadramento e altera atribuições do cargo de 
Enfermeiro, bem como altera atribuições dos cargos de Médicos, 
Farmacêutico/Bioquímico, Odontólogos e Assistentes Social, e dá outras 
providências”, e pediu a compreensão dos colegas para que votem o Projeto, 
independentemente de favorável ou contrário, a polêmica já está grande no 
município, e há a possibilidade do Projeto não ser votado este ano. Na 
Tribuna Livre, a Técnica de Enfermagem da Unidade Básica de Saúde, Sra. 
CINTIA SCHU, fez um comentário sobre o trabalho e as atribuições dos 
profissionais que atuam na Unidade Básica, sobre as dificuldades encontradas 
e da importância desses profissionais para a sociedade. Também inscrito na 
Tribuna Livre, o Sr. LEANDRO DIAS RODRIGUES, membro do Conselho 
de Saúde, se reportou aos demais, comentando que o Conselho apóia a 
aprovação do P. de Lei Nº. 071/11 referente aos vencimentos e atribuições 
dos cargos de Enfermeiro. Em seguida, se realizou a leitura, discussão e 
foram  aprovados  por  unanimidade  de votos, os seguintes Projetos de Lei: P. 
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de Lei nº. 056/2011 ao qual “Dispõe sobre o Programa de Valorização de 
Servidor Público e criação da Comissão Permanente de Capacitação, 
Controle e Avaliação de Desempenho e Qualidade do Servidor e do 
Serviço Público Municipal (COMPAQ), estabelece procedimentos e 
critérios de preparação, controle e avaliação de desempenho, processos 
disciplinares e dá outras providências.” (Projeto de Lei aprovado com 
Emenda Modificativa e Emenda Supressiva proposta pelo Vereador 
MARCOS R. PETRI (Emenda Modificativa e Emenda Supressiva aprovadas 
em Plenário por unanimidade); Projeto de Lei nº. 078/2011 que “Autoriza o 
Poder  Executivo  Municipal  a  contratar por   tempo  determinado  para 
atender à necessidade de excepcional interesse público, 01 (um) Vigilante 
em Saúde, nos termos da Lei Municipal nº. 530/2002, e dá outras 
providências”. P. de Lei baixados para estudo: P. de Lei nº. 071/2011 que 
“Altera dispositivos da Lei Municipal nº. 626/2003, cria nova faixa de 
vencimento. Enquadramento e altera atribuições do cargo de 
Enfermeiro, bem como altera atribuições dos cargos de Médicos, 
Farmacêutico/Bioquímico, Odontólogos e Assistentes Social, e dá outras 
providências”; P. de Lei nº. 072/2011 que “Cria gratificação especial pelo 
exercício de atividades junto ao Fundo Especial de Previdência Social do 
Município de Victor Graeff – FPS.”; P. de Lei nº. 073/2011 ao qual “Abre 
um Crédito Especial no valor de R$ 7.500,00 (sete mil e quinhentos reais), 
no orçamento vigente com recursos do Excesso de Arrecadação apurado 
no 1º Semestre de 2011 e dá outras providências”. P. de Lei nº. 079/2011 
que “Institui o Programa Municipal de Incentivo à Pecuária Leiteira em 
Victor Graeff - PROLEITE e cria o Fundo de Apoio à Pecuária Leiteira - 
FAP – LEITE e da outras providências.” No espaço reservado às 
Explicações Pessoais, a Vereadora ADRIANA NEUHAUS manifestou sua 
tristeza com a política desta cidade. A forma de se fazer política aqui são 
estranhas, e leu uma pequena passagem: “Em Victor Graeff a campanha 
política já começou, há pessoas que ocupam Órgãos Públicos estão em plena 
campanha política. Um exemplo claro é o Secretário da Agricultura, Sr. 
ALCEU SCHU. Vários Secretários que passaram pela referida Pasta 
souberam se promover politicamente, Exemplo: Ver. GILMAR APPELT; 
Ver. ADILSON SCHUSTER; Ver. EDISON PIRES, e tantos outros. Fazer 
política usando bens e máquinas públicas não são exatamente o modo certo de 
agir, mas em minha opinião pessoal, quando há pessoas inteligentes em 
lugares certos,  isto  se  torna  limitado,  eu disse pessoas inteligentes. Não é o   
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que acontece nesse momento, porque o Secretário da Agricultura Sr. ALCEU 
SCHU, ir na minha região de origem, na casa de um familiar meu, meu eleitor 
e falar mal da Vereadora ADRIANA, isso se resume em uma só palavra: 
burrice. No meu entender, pessoas que falam mal das outras, não tem nada 
para falar de si mesmas. Pensei em chamar o Secretário para dar explicações 
aqui nesta Casa, mas quero lembrar a todos, que não preciso provar nada, 
porque honestidade não se compra, não se troca, não se negocia, honestidade 
faz parte do caráter e as pessoas que me conhecem de verdade conhecem meu 
caráter. Senhores, nunca quis ser mais e melhor que ninguém nesta Casa, 
sempre tento ser eu mesma, sou uma pessoa normal, tenho defeitos e 
problemas,  erro  e  peço  desculpas  muitas  vezes,  e  sugiro  que o Secretário 
ALCEU tome cuidado ao se referir da Ver. ADRIANA, mas a politicagem 
não acaba por aqui. Um colega Vereador em conversa com o Presidente do 
PDT, sugeriu de como a oposição está fraca em Victor Graeff, como esperava 
mais da Vereadora ADRIANA. Vejam bem senhores, aqui nesta Casa existem 
nove vereadores, dois do PP, três do PMDB e 4 do PDT, tão logo, não somos 
tão fracos assim. Aqui há nove vereadores e apenas uma mulher, o que me 
orgulha muito, logo senhores, a Vereadora não é tão fraca assim Respeito 
cada opinião, mas discordo quando dizem não tem oposição em Victor 
Graeff. Estamos aqui de cara limpa, olho no olho, criticando, dando 
sugestões, fiscalizando por que não temos medo de nada. Fracos senhores, na 
minha opinião, são as pessoas que precisam de escudo para falar o que 
pensam. Fracos são aqueles que fazem política atrás das portas, atrás das 
cortinas, que precisam de uma ou de outra pessoa para dizerem o que querem. 
Fracos senhores, é quem tem que provar na justiça que não roubou por 
exemplo, fracos são as pessoas que sabem muito e dizem pouco. Fracos 
senhores, é a forma de fazer política pensando somente no próprio umbigo. 
Quero dizer a cada um de vocês, que sinto muito ter que agir desta forma. 
Peço desculpa aos senhores, e peço desculpas especialmente ao plenário, e 
faço um desafio aos senhores, que nós nove vereadores começamos a fazer 
política de verdade, para que os nossos jovens gostem de política. Que nós 
estejamos aqui de coração e mente aberta. Também inscrito no espaço 
reservado às Explicações Pessoais, o Vereador GILMAR FRANCISCO 
APPELT comentou sobre as repostas que o Sr. Prefeito Municipal, Dr. 
PAULO LOPES GODOI colocou aos demais quando falou que não concorda 
com certas atitudes, com certas idéias, e no final ele colocou que o Vereador 
GILMAR  criticou   o    estacionamento,   que   realmente   não   era   lugar de  
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estacionar, mas que o proprietário do automóvel reclamou para ele por que o 
Vereador GILMAR não ia denunciar a Madeireira MÜLLER. Fiquei tão 
triste, pois em vinte e poucos anos como vereador, eu nunca ouvi um Prefeito 
chegar e dizer um recado para um vereador? Então o Prefeito tem 
conhecimento da causa, tem o conhecimento da ilegalidade, tem o 
conhecimento que a Madeireira ocupa o passeio público e não toma uma 
atitude? Ele vem trazer uma sugestão para um vereador fazer o pedido? Este 
Pedido deve ter sido feito mais de cem vezes pelos colegas vereadores. Não 
só desta gestão, mas das gestões passadas. Eu estou achando que o Prefeito 
não tinha conhecimento de causa, fiquei tão triste com isso. O que eu como 
cidadão  victorense  posso  esperar de um prefeito que toma uma atitude deste 
jeito? Dá para entender de diversas formas. Quem sabe é omissão? Quem 
sabe é fraqueza? Não consigo entender. O Presidente desta Casa, Vereador 
ADILSON DAVI SCHUSTER também ocupou o espaço para comentar 
sobre os Projetos que foram baixados para estudo, que esta Casa tem 
procedimentos que temos que respeitar e cumprir, por uma questão de cautela 
e um direito do vereador e espero que não sejam interpretados de forma 
errada Findo a Ordem do Dia, foi comunicado a todos que a próxima Sessão 
Ordinária será realizada no dia 24/10/2010 às 19:30 hs, considerando que a 
Audiência Pública se realizará às 18:30 hs, onde deverá ser discutido com a 
comunidade o P. de Lei nº. 083/2011 que “Dispõe sobre as Diretrizes 
Orçamentárias para a elaboração da Lei Orçamentária de 2012”, ao 
mesmo tempo deu por encerrado os trabalhos dessa Reunião, ao qual 
estiveram presentes os Srs. Leandro Dias Rodrigues; Andre Hunger e das 
Sras. Cintia Schu, Viviane Barth, Janice Ines Justen, Edina Dallanora, Ana 
Paula Roethig Nascimento, Margarete Maria Backes, Lia Ines Nienow, 
Mônica Fleck, Mara Dias Rodrigues, Aura Maria Nassif, Bruna Machado 
Cadó. Sala de Reuniões – Câmara Municipal – Victor Graeff/RS, aos dez dias 
do mês de outubro do ano de 2011./././././././././././././././././././././././././././././././././ 
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